



铁翼飞旋 掠空突击

——第80集团军某旅实弹射击训练影像

■张思敏 刘雨辰 吴 晨 摄影报道

直击演训场

寒冬拂晓，第80集团军某旅一场多弹种实弹射击训练拉开帷幕。

“起飞！”随着指挥员一声令下，数架武装直升机接续升空。各机组密切协同，实施低空隐蔽机动，向目标空域快速逼近。

机动途中，特情突然袭来。“遭‘敌’电磁干扰！”空中指挥员快速

反应，指挥各机组调整通信模式、变换战术动作，成功摆脱“敌”电磁干扰。

“发现目标！”飞行员调整飞行姿态，建立攻击航线。跃升、俯冲、瞄准……数枚火箭弹呼啸出膛。

完成首轮攻击任务后，机舱响起警报声。“战机遭‘敌’雷达锁定！”飞行员立即操纵战机实施大坡度转弯，同时释放红外干扰弹，退出攻击航线。与此同时，编队另一架武装直升机增速前出，展开火力打击，成功摧毁“敌”

雷达阵地。

对接实战，专攻精练。训练中，该旅将不同机型灵活编组，全程嵌入多个复杂特情，锤炼飞行员过硬战斗本领。傍晚时分，战机沐着霞光陆续返航，训练圆满结束。

图①：战机释放干扰弹。
图②：起飞前，飞行员调试观瞄设备。
图③：战机飞赴训练空域。
图④：对目标实施打击。



凝心聚力铸利剑

——火箭军某旅多措并举激发练兵动力掠影

■徐星星 向修红 谢署媛 摄影报道

聚焦基层

“发现‘敌’无人机侦察！”“立即拦截！”……隆冬时节，火箭军某旅开展多课目实战化训练。在激烈的对抗训练中，多项战术战法得到检验。

硝烟散去，一场“新时代奋斗观”大讨论火热展开。“知责奋进、砥砺担当，就是要扎根岗位练本领，用行动践行忠诚誓言……”一级上士苟朝霞走上讲台，结合自己过去一年训练工作经

历，畅谈履职感悟，让官兵深受触动。

精神状态关乎事业成败，只有紧贴使命任务砥砺精气神，才能增强官兵练兵备战的主动性、积极性。为提振官兵精神状态，该旅开展先进典型事迹报告会、战地宣誓、立功喜报送到家等活动，催生奋进动力；组织群众性大练兵、创破纪录比武竞赛等活动，激发血性胆气；召开官兵意见建议会，鼓励官兵对单位建设发展建言献策，增强官兵主人翁意识。

同时，旅机关依据有关规定，积极开展暖心惠民活动，协调地方有关单位开通军娃校车、开展随

军家属专场招聘活动，扎扎实实破解官兵工作中的难题，让官兵心无旁骛投身练兵备战。

凝心聚力，砥砺奋进。新年伊始，一场场声情并茂的故事分享会，在该旅营造出矢志强军、建功岗位的浓厚氛围，官兵斗志昂扬，掀起冬季练兵热潮。

图①：开展特色文化教育。
图②：执行任务前组织誓师动员。
图③：官兵们热烈欢迎载誉归来的战友。
图④：夜间训练。

